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1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 2 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: CONTABILIDADE DE CUSTOS II 

Profª. Ana Paula Barbosa 

01) Duas das principais razões da gestão de custo diz respeito a determinação de lucro e 

ao controle das operações. Para facilitar o controle de custos incorridos, muitas 

organizações optam por alocá-los, em um primeiro momento, aos centros de custos ou 

aos departamentos da entidade. Além de ter um responsável pelos custos incorridos, os 

departamentos facilitam e melhoram o processo de alocação dos gastos aos produtos. 
Com base nas afirmações abaixo sobre custeio por departamento, assinale a Alternativa 

CORRETA. 

I – Departamento de Produção – corresponde a parte essencial da organização, não 

trabalhando, porém, na elaboração dos produtos, ou dos serviços. Sua função consiste 

em atender as necessidades dos departamentos de produção, ou de outros departamentos 

de serviços. 

II – Departamentos de Serviços – elabora diretamente os produtos transformando 

fisicamente as unidades em processamento. Como os departamentos de produção 

recebem os benefícios executados pelos departamentos de serviços, os custos desses 

últimos serviços, devem ser também incorporado a produção. Logo os custos de 

produção será a soma dos custos de departamentos de produção e dos departamentos de 

serviços. 

III – Método de distribuição direta: quando ocorre uma distribuição dos custos dos 

departamentos de serviços diretamente para os departamentos de produção. 

IV – Método de distribuição algébrica: quando considera o fato de que alguns 

departamentos de serviços não só prestam serviços, mas também podem receber 

serviços de outros departamentos de serviços. 

V - Método da distribuição sequencial ou método passo a passo: quando os custos do 

departamento de serviços são distribuídos regressivamente para outro departamento de 

serviços e depois para os departamentos de produção. 

a) Apenas I e II estão incorretas; 

b) Apenas II e III estão incorretas; 

c) Apenas III e IV estão incorretas; 

d) Apenas III, IV e V estão incorretas. 

 

 

02) A empresa Eduarda S/A fabrica atualmente três produtos, de acordo com as 

informações apresentadas na tabela a seguir. 

 

 
A capacidade total de horas/máquina necessária e a produção máxima semanal para 

satisfazer a demanda estão explicitadas na tabela seguinte. 
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Considerando que a capacidade das máquinas é limitada em 1 752 horas semanais e que 

o MIX de produção é função da capacidade das máquinas e da demanda de mercado, o 

MIX que maximiza os resultados, na sequência de classificação dos produtos, é: 

a) branco 142 unidades; verde 150 unidades; laranja 150 unidades. 

b) verde 150 unidades; laranja 150 unidades; branco 142 unidades. 

c) branco 150 unidades; laranja 140 unidades; verde 140 unidades. 

d) laranja 150 unidades; branco 142 unidades; verde 150 unidades. 

 

 

03) Na empresa industrial Carlos Ltda, o departamento de manutenção trabalhou 2.000 

horas e teve gastos registrados de R$ 900.000,00.  

Manutenção – Horas trabalhadas para os seguintes departamentos: 

Usinagem: 800h 

Prensa: 400h 

Montagem: 600h 

Embalagem: 200h 

Qual o valor deverá ser rateado para os departamentos de Embalagem e Prensa 

respectivamente? 

a) RS 90.000,00 e RS 180.000,00.                    

b) RS 180.000,00 e RS 90.000,00.                    

c) RS 360.000,00 e RS 270.000,00.                    

d) RS 270.000,00 e RS 180.000,00.    

 

     

04) Os produtos BERMUDA e SAIA, fabricados pela Cia. Bom Gosto Ltda, são 

vendidos por R$ 65,00 e R$ 35,00, respectivamente. Os dados de seu processo de 

produção, envolvendo o material direto e o tempo unitário que os produtos demandam 

para ser confeccionados nos três departamentos produtivos estão descritos na tabela:  

 

ITENS MATERIAL 
TEMPO POR UNIDADE (horas) 

CORTE COSTURA ACABAMENTO 

BERMUDA R$ 45,00 0,20 0,40 0,15 

SAIA R$ 20,00 0,15 0,10 0,30 

 

Sabendo-se que o mercado está disposto a comprar, mensalmente, até 800 unidades do 

produto BERMUDA e até 800 unidades do produto SAIA, e que a capacidade produtiva 

de cada departamento é de 350 horas/mês, identifique o mix de produção que 

proporciona o maior resultado econômico possível: 

a) 300 bermudas e 700 saias. 

b) 0 bermudas e 500 saias. 

c) 600 bermudas e 400 saias. 
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d) 700 bermudas e 300 saias. 

 

 

05) Determine o Custo Real unitário do Produto M da Empresa Michelline Ltda 

referente ao CENTRO DE CUSTO 1, com base no sistema de Custo Padrão, onde se 

apresenta os seguintes dados:  

 

Produto M 

Unidades Acabadas                                    100 unidades 

Padrão de Materiais         R$ 3/unidades 

Padrão de Mão de Obra:    

. Centro de Custo 1          R$ 2/unidades 

. Centro de Custo 2          R$ 2/unidades 

Padrão de Outros Gastos de Fabricação:  

. Centro de Custo 1          R$ 1/unidades 

. Centro de Custo 2          R$ 2/unidades 

 

Custo Real  

Materiais – R$ 660,00 

Mão de Obra – R$ 780,00 

Outros Gastos de Fabricação – R$ 320,00 

 

PRODUTO M CC1 
Custo Padrão 

(A) 

%Variação 

(B) 

Valor da Variação 

(C = A x B) 

Custo Real 

(A + C) 

Materiais     

Mão de Obra     

Outros Gastos de F.     

Total    

 

a) O Custo Padrão foi de R$ 10,00 e o Custo Real foi de R$ 12,10. Dessa forma a 

empresa apresentou uma Situação Favorável 

b) O Custo Padrão foi de R$ 10,00 e o Custo Real foi de R$ 12,10. Dessa forma a 

empresa apresentou uma Situação Desfavorável..  

c) O Custo Padrão foi de R$ 10,00 e o Custo Real foi de R$ 10,90. Dessa forma a 

empresa apresentou uma Situação Desfavorável.  

d) O Custo Padrão foi de R$ 10,00 e o Custo Real foi de R$ 10,90. Dessa forma a 

empresa apresentou uma Situação Favorável.  

 

 

                

Disciplina: INTRODUÇÃO À CONTABILIDADE INTERNACIONAL 

Prof. Fernando Takeo 

06) Segundo a internacionalização das normas contábeis, o conjunto completo de 

demonstrações contábeis não compreende: 

a) Uma demonstração da posição econômica 

b) Uma demonstração do resultado abrangente 

c) Uma demonstração dos fluxos de caixa 

d) Uma demonstração da posição financeira 
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07) Levando-se em consideração a afirmação de que as contas patrimoniais não zeram 

mas as contas de resultado sim, estamos nos referindo : 

a) ao Regime de Competência 

b) a Continuidade 

c) a Informação Comparativa 

d) a Materialidade e Formatação 

 

08) A origem e inclusão do chamado Exercício Social se deu devido: 

a) a Continuidade 

b) a Frequência de Relatórios 

c) a Informação Comparativa 

d) a Compensação 

 

09) Não corresponde as considerações gerais da IAS1, Apresentação das 

Demonstrações Contábeis: 

a) Consistência de Apresentação 

b) Materialidade e Informação 

c) Compensação 

d) Frequência de Relatórios 

 

10) Qual demonstração foi excluída e quais foram inclusa pelas leis 11.638/07 e 

11.941/09: 

a) DOAR / DVA, DRE e DFC 

b) DOAR / DRE, DRA e DVA 

c) DOAR / DRA, DVA e DMPL 

d) DOAR / DRA, DVA e DFC 

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE GERAL II 

Prof. Fernando Takeo 

11) Uma empresa obteve como lucro líquido do exercício antes do IR e CS no valor de 

R$ 37.300,00. Após as devidas deduções dos tributos, constituiu-se a Reserva Legal  no 

valor de R$ 618,00 e o restante fora apropriado para dividendos a distribuir. Qual o 

valor dos dividendos a distribuir? 

a) R$ 27.730,00 

b) R$ 26.600,00 

c) R$ 26.000,00 

d) R$ 25.600,00 

 

12) Uma empresa obteve como lucro líquido do exercício antes do IR e CS no valor de 

R$ 21.800,00. Após as devidas deduções dos tributos, constituiu-se a Reserva Legal e 

Dividendos, este último no valor de R$ 16.000,00. Qual o valor da Reserva Legal? 

a) R$ 568,00 

b) R$ 388,00 

c) R$ 418,00 

d) R$ 298,00 

 

13) Qual o valor líquido das mercadorias se foram compradas R$ 9.500,00, destas, R$ 

700,00 de ICMS a recuperar, R$ 150,00 de descontos, 50% a vista e 50% para 30 dias. 

Sobre a compra pagou-se frete no valor de R$ 110,00. 

a) R$ 8.960,00 
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b) R$ 4.460,00 

c) R$ 4.860,00 

d) R$ 8.760,00 

 

14) O lançamento que se refere a uma devolução de venda é: 

a)  D – ICMS s/ Vendas 

 C – ICMS a Pagar 

 

b)  D – Banco C/C 

 C – Venda a vista 

 

c)  D – ICMS a recuperar 

 C – ICMS a pagar 

 

d)  D – Cliente 

 C – Venda a prazo 

 

 

15) Corresponde a um lançamento que “adiciona” valor nas mercadorias: 

a)  D – Desconto Concedido 

 C – Caixa 

 

b)  D – Desconto Obtido 

 C – Mercadoria  

 

c)   D – Mercadoria 

 C – Frete  

 

d)  D – Mercadoria 

 C – Banco C/C 

 

 

 

Disciplina: ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA 

Profª. Katiane Rouze 

16) A Diretoria Financeira de determinada empresa detectou forte redução do 

faturamento nos últimos meses e resolveu adotar um programa de comunicação, 

direcionado a todos os colaboradores, inclusive das áreas de operação, tendo a seguinte 

mensagem: “os indicadores econômico-financeiros da companhia vêm apresentando 

trajetória de forte deterioração, colocando em risco os covenants assumidos junto a 

financiadores, o que exige de todos a adoção de medidas urgentes para incrementar a 

geração de caixa, melhorando, assim, a margem EBITDA dos próximos trimestres”. A 

referida mensagem 

a) constitui um exemplo de comunicação eficaz, pois contempla os elementos de 

completude e clareza, na forma preconizada pelo modelo linear. 

b) somente será bem sucedida se adotado o modelo de redes informais de comunicação, 

elegendo facilitadores para disseminação da mensagem. 

c) é representativa do denominado modelo transacional, que busca derrubar barreiras 

psicológicas dos receptores a temas não relacionados à sua atuação cotidiana. 

d) contém barreiras à comunicação, especialmente em função da não adoção de 

linguagem comum a todos os envolvidos. 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2017/2 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS – 4º PERÍODO 

 
 

17) Uma empresa do setor financeiro está sofrendo algumas reestruturações visando à 

sua modernização, de modo a manter a competitividade no mercado. Os diretores, que 

atuam no nível estratégico, identificaram que é necessário mudar a cultura da empresa 

para uma atuação mais agressiva no mercado e implantar um modelo de gestão 

orientado para resultados, modificando assim o seu posicionamento. 

Para conseguir alcançar esse objetivo, é necessário que 

a) haja um processo de conscientização geral sobre o novo modelo de gestão a ser 

adotado pela empresa, pois implicará modificação do comportamento das pessoas. 

b) seja implantada uma nova estrutura organizacional para que os diretores possam 

impor os novos valores que passarão a ser exigidos de todos os empregados da empresa. 

c) sejam demitidos todos os empregados do nível operacional, e outros sejam admitidos, 

já que a cultura organizacional decorre dos valores pessoais do nível operacional. 

d) sejam comunicados a todos os empregados, através de Portaria Normativa expedida 

pelo presidente da empresa, os novos valores institucionais que deverão ser 

imediatamente adotados por todos. 

 

18) Um projeto de investimento, cujo aporte de capital inicial é de R$ 20.000,00, irá 

gerar, após um período, retorno de R$ 35.000,00. 

A Taxa Interna de Retorno (TIR) desse investimento é 

a) 34% 

b) 43% 

c) 75% 

d) 175% 

 

19) A função financeira, como função organizacional, abrange as seguintes decisões: 

investimento, financiamento, controle e destinação dos resultados. O que significa a 

decisão de investimentos relacionada à função financeira? 

a)  Avaliação e escolha de alternativas de aplicação de recursos. 

b) Identificação e escolha de alternativas de fontes de recursos. 

c) Acompanhamento e avaliação dos resultados financeiros da organização. 

d) Seleção de alternativas para aplicação dos resultados financeiros da organização. 

 

20) Uma microempresa planeja efetuar um projeto de investimento de R$ 50.000,00 e 

obter o retorno da aplicação em apenas 1 ano. Considerando que, ao fim desse período, 

o fluxo de caixa obtido seja de R$ 55.000,00, a taxa interna de retorno do investimento 

é de 

a) 0,9% 

b) 1,1% 

c) 5% 

d) 10% 

 

 

Disciplina: LEGISLAÇÃO TRIBUTÁRIA 

Prof. Cristiano Vitagliano 

21) Há tributos que cobradas pela União, pelos Estados, pelo Distrito Federal ou pelos 

Municípios, no âmbito de suas respectivas atribuições, têm como fato gerador o 

exercício regular do poder de polícia, ou a utilização, efetiva ou potencial, de serviço 

público específico e divisível, prestado ao contribuinte ou posto à sua disposição. 
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Quanto à  afirmativa acima é correto afirmar: 

a)  Quanto à vinculação se distingue dos impostos.  

b) Trata-se de contribuições 

c) Não se molda ao conceito de tributo. 

d) Trata-se de taxa, tributo não vinculado 

22) A União poderá instituir empréstimos compulsórios para atender a despesas 

extraordinárias, decorrentes de calamidade pública, de guerra externa ou sua iminência. 

Quanto à  afirmativa acima é incorreto afirmar: 

a) Também dá ensejo  ao empréstimo compulsório no caso de investimento público 

de caráter urgente e de relevante interesse nacional. 

b) Os demais entes estatais podem instituir aludido tributo, logo inverídica a 

afirmação. 

c) Trata-se de tributo.  

d) O mencionado tributo é instituído mediante lei complementar. 

23) Os empregadores ficam obrigados a descontar na folha de pagamento dos seus 

empregados, desde que por eles devidamente autorizados, as contribuições devidas ao 

Sindicato, quando por este notificados, salvo quanto à contribuição sindical, cujo 

desconto independe dessas formalidades.   

Quanto à  afirmativa acima é correto afirmar: 

a) Trata-se de tributo de natureza vinculada ao sistema sindical denominado 

contribuição de melhoria. 

b) Já foi chamado de imposto sindical 

c) Não se molda ao conceito de tributo a contribuição sindical. 

d) Trata-se de imposto, tributo vinculado.  

24) Compete exclusivamente à União instituir contribuições sociais, de intervenção no 

domínio econômico e de interesse das categorias profissionais ou econômicas, como 

instrumento de sua atuação nas respectivas áreas.. 

Quanto à  afirmativa acima é correto afirmar: 

a) Quanto à vinculação se distingue dos impostos.  

b) Trata-se de taxa. 

c) Não se molda ao conceito de tributo. 

d) Trata-se de imposto, tributo vinculado 

 
 

Disciplina: ADMINISTRAÇÃO II 

Profª. Bácima Eliana 

 

25) O psicólogo americano Abraham Maslow (1908-1970) é um expoente da chamada 

Psicologia Humanista e se notabilizou por seus estudos sobre a motivação. Maslow 

descreveu a motivação em termos de uma divisão hierárquica das necessidades 
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humanas, que ele nomeou Hierarquia das Necessidades Humanas. De acordo com a 

teoria de Maslow, analise as afirmativas a seguir: 

I. Na base da pirâmide, encontra-se o grupo de necessidades consideradas por Maslow o 

de interesses fisiológicos e de sobrevivência. 

II. As necessidades de segurança aparecem após o suprimento das necessidades 

fisiológicas, e são representadas como proteção contra a violência, proteção para saúde, 

recursos financeiros e outros. 

III. A terceira camada da pirâmide de Maslow fala das necessidades de associação, que 

se referem às necessidades do indivíduo em termos sociais, como amizades e 

socialização.  

IV. As necessidades de status e de estima ocorrem depois que as necessidades sociais 

são supridas e são: a autoconfiança e a conquista do reconhecimento, a confiança e o 

respeito aos outros. 

V. A última necessidade refere-se à motivação para realizar o potencial máximo do ser, 

que é a necessidade de estima. Assinale se:  

a) somente I, II, III e IV estão corretas;  

b) somente I, II, IV e V estão corretas;  

c) somente II, III e IV estão corretas;  

d) somente II, III e V estão corretas;  

 

26) A experiência de Hawthorne foi de suma importância para a construção e evolução 

do pensamento administrativo, pois, como resultado surgiu a abordagem humanista da 

Administração questionando todo o posicionamento da Escola Clássica. São 

considerados resultados da Experiência de Hawthorne, exceto:  

a) Comportamento social dos empregados.  

b) Recompensas e sanções sociais.  

c) O nível de produção é resultante da ação individual do trabalhador.  

d) Ênfase nos aspectos emocionais.  

 

27) A teoria motivacional mais conhecida é a de Maslow, baseada na hierarquia das 

necessidades humanas.  Para ele, as necessidades estão arranjadas em uma pirâmide  de 

importância  e  influenciação  do  comportamento  humano,  na  qual  se  destaca  a  de  

estima,  que  envolve a necessidades que: 

a) orientam a vida humana desde o momento do nascimento, como a alimentação, o 

sono, o repouso, o abrigo etc. 

b) levam cada pessoa a realizar o seu próprio potencial e buscar se desenvolver 

continuamente ao longo da vida. 

c) se relacionam à associação do indivíduo a outras pessoas, vinculadas à participação, à 

aceitação por parte dos colegas, à troca de amizade e amor. 

d) se relacionam à maneira como a  pessoa  se  vê  e  se  avalia,  compreendendo  a  auto 

apreciação,  a  autoconfiança,  a necessidade de reconhecimento, de prestígio e de 

consideração. 

 

28) O advento da Teoria das Relações Humanas trouxe uma nova linguagem que passou 

a dominar o repertório administrativo. Fala-se agora em Motivação, Liderança, 

Comunicação, Organização Informal, Dinâmica de Grupo, etc... Os conceitos clássicos 

de autoridade, hierarquia, racionalização do trabalho, departamentalização, Princípios 

Gerais de Administração, etc., passam a ser contestados ou deixados de lado. A Teoria 

das Relações Humanas enfatiza __________________, e não ______________. A 

comunicação é tratada como_________________. Assinale a alternativa que preenche 

correta e respectivamente as lacunas do texto acima.  
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a) Os grupos / o comportamento individual / fenômeno social.  

b) O indivíduo / os grupos / fenômeno social.  

c) Os grupos / o comportamento individual / fenômeno organizacional.  

d) O indivíduo / racionalização do trabalho / fenômeno social.  

 

 

Disciplina: GESTÃO COM PESSOAS 

Prof. Aline Carvalho de Menezes 

29) A era da informação é o período que começou no início da década de 1990, sua 

principal característica são as constantes mudanças. Nessa nova era tornar o 

conhecimento útil e produtivo tornou-se a maior responsabilidade gerencial, e lidar com 

as pessoas deixou de ser um problema e passou a ser a solução para as organizações.  

 

Considerando esse contexto, analise as afirmativas que exemplificam a transformação 

das pessoas vistas como recursos para pessoas vistas como parceiros: 

 

I) De empregados isolados nos cargos para colaboradores agrupados em equipes. 

II) De metas negociadas e compartilhadas para horário rigidamente estabelecido. 

III) De preocupação com normas e regras para preocupação com os resultados. 

IV) De mão de obra para inteligência e talento. 

V) De alienação à organização para participação e comprometimento. 

É correto o que se afirma em: 

a) I e III, apenas.  

b) III, IV e V apenas. 

c) II, III e V, apenas. 

d) I, III, IV e V. 

 

 

30) Sabemos que a rotatividade de pessoal – Turnover, não é uma causa, mas o efeito ou 

consequência de certos fenômenos localizados interna ou externamente à organização e 

que condicionam a atitude e o comportamento do pessoal, em relação a esses fenômenos 

podemos considerar que não são causas da rotatividade somente: 

a) Grandes oportunidades de empregos no mercado de trabalho 

b) Política salarial de Recursos Humanos não atraentes 

c) A organização oferece grandes oportunidades de crescimento profissional 

d) Condições físicas ambientais de trabalho da organização inadequadas 

 

 

31) Em relação ao Recrutamento e Seleção, podemos dizer: 

 

I) Recrutamento é um conjunto de técnicas e procedimentos que visa a atrair 

candidatos potencialmente qualificados e capazes de ocupar cargos dentro da 

organização.  

 

 

 



AVALIAÇÃO UNIFICADA 2017/2 

CIÊNCIAS CONTÁBEIS – 4º PERÍODO 

 
       II)  O recrutamento requer um cuidadoso planejamento, que constitui uma 

sequência de três fases: 1) O que a organização precisa em termos de pessoas. 2) O que 

o mercado de Recursos Humanos pode oferecer. 3) Quais técnicas de recrutamento 

aplicar. 

 

III) O recrutamento é uma função de staff, suas providencias dependem de uma 

decisão da linha, que é oficializada através de um documento denominado 

requisição de pessoal.  

IV) Entre os cinco processos básicos na Gestão de Pessoas, o processo de 

Recrutamento e Seleção está ligado diretamente ao subsistema: Manter.  

V) O órgão de seleção (Staff) pode impor ao órgão requisitante a aceitação dos 

candidatos aprovados no processo de comparação. 

Não é correto o que se afirma em: 

a) II 

b) II e IV 

c) IV e  V 

d) Apenas a V 

 

 

32) A área de Recursos Humanos é uma área relativamente nova, o profissional de 

Recursos Humanos é um executivo encontrado nas grandes e médias organizações, 

portanto esta área, é perfeitamente aplicável a qualquer tipo de organização. Sobre a 

área de Recursos Humanos, podemos afirmar: 

I) A área de Recursos Humanos tem o caráter multivariado, devido a 

multiplicidade enorme de campos de conhecimentos tratados em seu 

contexto, por exemplo: aplicação e interpretação de testes psicológicos, 

nutrição, medicina, absenteísmo, acidentes, etc. 

II) Os cinco processos básicos na Gestão de Pessoas são: Prover, aplicar, manter, 

desenvolver e monitorar.  

III) Existe uma forma padrão de administrar os recursos humanos, e toda 

organização, independente das políticas, condições ambientais, quantidade 

de recursos humanos, deve manter esse padrão. 

IV) O sucesso da área de Recursos Humanos depende de ser considerado pelos 

chefes de linha como uma fonte de ajuda, assim, a assessoria de pessoal deve 

ser procurada, jamais imposta. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I, III e IV 

b) I, II e IV 

c) II e IV 

d) Todas estão corretas 

 

 

 

 


